

開辦2年護理碩士學位課程 卑大培訓可診症專業護士

【明報專訊】卑詩大學（UBC）開辦新的家庭專業護士課程（Family Nurse Practitioners Program），革新本省的醫療護理工作，讓省民獲得最佳的醫療服務。

卑詩大學護理系教授喬奇（Gloria Joachim）昨日表示，在本周開辦的家庭專業護士課程，將有助充分發揮護士的專業潛能，紓緩本省醫療護理出現的危機。修讀家庭專業護士課程的學員必須持有護理系學士學

位，課程為期2年，畢業後可得護理科學碩士學位。其他入學要求是至少有2至3年優異的註冊護士工作經驗，有能力獨自工作。學員需要通過證書考試才能畢業。目前尚未決定家庭專業護士將來的薪酬範圍。

持有家庭專業護士課程證書的人士將有能力診症、開處方和轉介病人給專科醫生。家庭專業護士課程能夠提供較註冊護士更高的專業知識，有作出評估的決定能力

，為病者提供診症服務。

喬奇表示，「加國只有很少大學提供家庭專業護士課程，但美國在30年前已提供相同的課程。」

她指出，家庭專業護士課程可提升護士的傳統工作性質，變成更加廣闊和多元化，除了有能力提供最佳的醫療服務外，又可以符合耆英及慢性病人的醫療需求，特別在加強偏遠地區的醫療服務方面。

助台抗非典 僑團善長獲褒獎

【明報專訊】台灣僑務委員會副委員長莊碩漢昨日到訪溫哥華，出席台灣文化節並且探訪本地僑胞。他表示，台灣的經濟在非典型肺炎陰影消退後已經逐漸得到復元，他呼籲海外僑商踴躍回台投資，並且協助台灣振興旅遊業。

莊碩漢昨晚於列市一間酒樓與僑團代表聚餐，感謝大溫僑團出錢出力幫助台灣對抗非典。他說，僑胞

的熱心義助令台灣政府銘感於心。非典雖然影響台灣經濟，但世界衛生組織於7月6日將台灣由疫區除名後，經濟已再度回到常軌，達到3%的經濟增長目標，經濟環境良好，加上政府提供海外投資優惠政策，相信僑商回台灣投資定有所獲。

莊碩漢也代表台灣僑務委員會委員長張富美，頒發個人團體嘉勉函、獎狀及獎牌給僑界，表彰熱心協

助抗疫的行動，其中加中文化協會獲得金質獎牌、包括全加中華總會館等6個團體和個人獲頒銀質獎牌，28個團體個人獲嘉勉函。

另外，溫哥華華僑公立學校校長譚宗柱，因長年貢獻僑教工作，為學校出錢出力，獲得全校師生及溫市僑教界敬重，獲頒海華榮譽章，年近9旬的譚宗柱親自領獎，獲得在場人士熱烈掌聲。

莊碩漢（右）代表僑委會頒發海華榮譽章給長年從事僑教工作的譚宗柱（左）。（楊凌竹攝）

【明報專訊】《明報》採訪組憑深入詳盡報道趙魏命案及追訪趙魏生前男友李昂下落，而入選韋伯斯特（Jack Webster）新聞獎中文最佳報道組別最後入圍三強，其餘入圍者包括AM1320及《世界日報》，頒獎禮在十月廿三日舉行。

韋伯斯特基金昨日表示，一年一度的第十七屆韋伯斯特新聞獎頒獎典禮將於十月廿三日假 Westin Bayshore Resort and Marina 舉行。今屆共頒發十二個

韋伯斯特最佳新聞報道獎 本報入選三強

獎項，分別為年度最佳新聞報道組（印刷）；年度最佳新聞報道組（電台）；年度最佳新聞報道組（電視），以及中文最佳報道組等。

韋伯斯特基金今年邀請到加拿大廣播公司（CBC）新聞主播 Peter Mansbridge 擔任頒獎禮演講嘉賓。而大會司儀則由加拿大電視台（CTV）新聞主播 Bill Good 和 Pamela Martin 兩人擔任。查詢頒獎禮晚會詳情可致電 604-261-6184，或上網 www.jackwebster.com 瀏覽。

常見疾病最新療法 中央醫院專家講解

【明報專訊】溫哥華華人健康促進會及中華文化中心，定於九月十四日（星期日）上午十時卅分至下午四時，假座華埠片打東街五十號中華文化中心大禮堂，舉辦免費粵語醫學講座，介紹糖尿病及多種常見疾病之最新治療方法，並且免費提供量度血壓及血糖與體能測試，歡迎各界參加。

今屆講座專題，由溫哥華中央醫院糖尿中心主任 Dr. David Thompson 聯同醫學研究專家敖子良，講述該院的世界上第一次用胰島細胞移植方法，使糖尿病患者不用依靠藥物過着常人生活。

此外，尚有 Dr. Jason Kong 主講「糖尿病最新護理」，吳仰智醫生主講「陽痿及前列腺疾病」，Dr. Y.C. Woo 主講「腸出血問題」，戴振輝醫生主講「頭疼與中風」，李國柱醫生主講「漫談耆英身心健康」等常見疾病。

自九五年迄今，糖尿病教育協會推廣病理及護理知識，使五千多名華裔病患者受惠。

查詢詳情，可致電六零四·八八九·八二六七。

五呎嫦娥花燈慶中秋

【明報專訊】大溫哥華中華文化中心為慶祝中秋佳節，定於九月十一日（星期四）（即中秋節正日）及十三日（星期六），下午二時至六時於圓環社區中心，及片打街五十號中山廣場舉行遊藝活動，節目豐富，歡迎各界人士參加。

九月十一日節目包括，日本太鼓、講故事（由法說書人吉特蘭負責）、印度或韓國舞蹈、本地三弦演奏家常春演奏詠月及應節音樂、中華文化中心話劇《龍舞》片段等；並由本地著名製作藝人陳錦池負責一花燈製作工作坊，教導兒童製作傳統花燈。六時舉行花燈遊藝大會。現場並有各種製作遊藝活動，包括品嚐名茶、結繩、中國書法及繪畫等。

陳氏更於會場豎立一五呎高的大型嫦娥花燈，是特別為今年中秋節製作。歡迎市民到場觀賞。兒童如欲參加花燈製作工作坊，可致電圓環社區活動中心，電話六零四·七一三·一八零零，費用每人四元。

查詢中山廣場詳細活動，可電六零四·六五八·八八五零。

【明報專訊】旅加北京聯誼總會鑑於最近本省基隆那地區發生的森林大火和中國發生的特大水災，不僅給當地民衆造成重大的經濟損失，還使災民無家可歸。聯誼會為援助加中兩地的受災難胞，定於九月十四日（星期日）上午十時至下午四時，在溫哥華 3682 E. 48th Ave.（靠近 Boundary Rd.）舉行賑災義賣募款活動

賑災義賣九月舉行

，希望得到社會各界熱心人士的大力支持，捐款捐物，當天義賣所得款項將由有關部門轉交給災區。

該會希望捐出的物品完好、潔淨、電器應能正常使用。捐出的物品可於義賣當天送至義賣地點。

查詢可電李海凌六零四·三二七·九五五八、彭伶俐六零四·二七八·六二六七。

熱情活力的滑雪裝符合今年華姐競選的「熱情綻放」主題。（楊凌竹攝）

2003 華姐競選接受佳麗報名

「熱情綻放 成就美麗故事」

【明報專訊】一年一度城中美麗盛事「溫哥華華裔小姐競選2003」，昨日正式開始向城中靚女招手。而為配合溫哥華成功爭取到2010年冬季奧運主辦權，今年華姐競選以「熱情綻放，成就美麗故事」為口號，希望各候選人選佳麗更添時代氣息。

當溫市成功取得冬奧主辦權，一片運動風潮洋溢在大溫地區時，「溫哥華華裔小姐競選2003」籌委會率先將這個全情投入、挑戰自我、公正無私的奧運精神融入今年的競選主題。大會昨日介紹今年華姐詳情時，更先以七彩炫目的滑雪時裝作序幕。

「溫哥華華裔小姐競選2003 籌委會」副主席唐東萊表示，華姐佳麗一向以高貴大方形象在國際比賽中奪魁，其實溫市山明水秀，為各式戶外活動提供完備場地，本地成長的少女大都動靜皆宜。今屆的主題要將佳麗活力動感的一面同時展現出來。

籌委會主席陳國雄則燃起象徵奧運精神的火炬，象徵競選活動正式展開。入選佳麗將在未來接受一連串健美、儀態、舞台訓練和形象塑造，目的將各人的「動」與「靜」潛質完全綻放。華姐冠軍會肩負起「活力親善大使」的責任，在2010年來到之前，讓世界更了解溫市。

跟以往一樣，華姐競選現場當晚由「愛心溫情基金會」筵開百席舉行慈善晚宴，餐券收益全數撥捐基金會，作為資助大溫各地醫療服務之用。

只要是加拿大居民或公民，年齡介乎17到25歲的華裔少女都可以報名參加，報名表格可由 www.fairchildtv.com 下載，截止日期是10月3日，詳情可電：604-708-1313 查詢。

陳國雄燃起象徵奧運精神的火炬，宣布競選活動正式展開。（楊凌竹攝）

- 中僑互助會定於九月十日（星期三）下午六時至九時三十分，假中僑互助會列治文加愛中心舉辦「父母離異，親子情不斷」免費國語講座。此講座主要介紹家庭糾紛調解服務、父母如何察覺及因應離異後子女的需要，以及幫助家庭適應變遷的對策。須於三天前預先報名。查詢可電六零四·四零八·七二六六。
- 卑詩省鮑思高同學會定於九月十三日星期六晚上六時至八時，假座溫哥華聖方濟小學禮堂（428 Great Northern Way, Vancouver），舉行秋季燒烤家庭同樂日，當日下午三時後設有羽毛球活動，歡迎會員攜眷參加，每位收費七元半，兒童五至十二歲收費五元，查詢廖鉅添六零四·三二二·三三一七。或瀏覽網頁 www.donbosco.bc.com。
- 加拿大華人漁業職工聯誼會定於九月十四日星期日下午一時，於該會禮堂舉行慶祝中秋追月聯歡會，備有月餅及自助餐等供享用，歡

迎會員暨友好參加，查詢：六零四·六八九·八零九八。

● 文化更新研究中心與中信中心定於九月二十三日至十月二十八日，假本那比麗晶廣場二樓「中信中心」舉辦「百年中國民間畫」展覽，介紹李德生珍藏逾百款煙卡畫。查詢電話：六零四·四三五·五八八六（文更）或六零四·八七七·一零六八霍先生。

● 香港全心製作定於九月廿六日（星期五）晚上七時卅分至九時卅分，假西北溫頌恩堂（515 W. Windsor Road, North Vancouver）及九月二十八日（星期日）晚上假聖道堂（5110 S.E. Marine Drive, Burnaby）舉行北美沿風行之「一切從信靠開始」敬拜讚美布道會。同時，在九月二十七日（星期六）上午九時半至下午一時，假溫哥華浸信會（7474 Culloden Street, Vancouver）及九月二十八日（星期日）晚上假聖道堂（5110 S.E. Marine Drive, Burnaby）舉行北美沿風行之「一切從信靠開始」敬拜讚美布道會。同時，在九月二十七日（星期六）上午九時半至下午一時，假溫哥華浸信會舉行敬拜讚美工作坊，由倫國平牧師、趙文海、吳秉堅及梁沃厚主講。免費入場，自由奉獻。

● 湛江同鄉聯誼會定於九月廿六日晚上七時舉辦《迎國慶，追月聯歡晚宴會》，當晚將有豐富的晚餐款待各位鄉親好友，又有卡拉OK歌舞表演，令你樂而忘返，並設獎品抽獎。晚會假列治文市楊海城粵劇學院舉行，（#6-1219, Bridgeport Rd., Richmond）。凡會員一律免費

六零六（中信）。

非會員收費五元，五至十二歲小孩收二元。歡迎會員和親友參加。查詢電話：六零四·八七·一零八三宋先生、六零四·二七七·一零六八霍先生。

查詢及報名可致電加拿大福音證主協會六零四·三零三·九五六零或於網頁內下載 www.chinesechurch.



六零六（中信）。

● 湛江同鄉聯誼會定於九月廿六日晚上七時舉辦《迎國慶，追月聯歡晚宴會》，當晚將有豐富的晚餐款待各位鄉親好友，又有卡拉OK歌舞表演，令你樂而忘返，並設獎品抽獎。晚會假列治文市楊海城粵劇學院舉行，（#6-1219, Bridgeport Rd., Richmond）。凡會員一律免費